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Один із провідних експертів, Метью Лінч, тематикою дослідження якого є переваги 
використання штучного інтелекту в освіті, зазначає, що «використання ТТТТ в освіті є певним 
чином цінним, але ми повинні бути надто пильними в моніторингу його розвитку та його 
загальної ролі в нашому світі» [5]. Використання штучного інтелекту потребує свідомого 
врахування етичних аспектів. Важливо забезпечити такі етичні стандарти, як прозорість, 
відповідальність, конфіденційність. Збереження високих етичних стандартів у використанні 
штучного інтелекту допоможе забезпечити наукову доброчесність, довіру та 
справедливість [2].

III. Висновки
Соціально-економічні зміни підсилюють запит на диференціацію навчання, в той час як 

розвиток штучного інтелекту вже досяг того рівня, коли може сприяти індивідуалізації й 
змісту та методів навчання під потреби кожного здобувача освіти. Перспективними 
напрямами використання ТТ  є персоналізація темпу навчання, генерація індивідуальних 
завдань з урахуванням результатів попереднього навчання, збільшення інклюзивності для 
здобувачів освіти та економія часу викладача.

Зважаючи на вище зазначені переваги, викладачі та студенти вже почали використовувати 
ТТТТ у своїй діяльності, однак треба пам’ятати про збереження високих етичних стандартів та 
наукової доброчесності.
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дослідження деяких науковців щодо того, чи може написання наукових текстів за допомогою ШІ 
вважатися порушенням академічної доброчесності.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, СЬаіОРТ, академічна доброчесність, плагіат, науковий текст.

І. Вступ
Швидкий розвиток штучного інтелекту (ШІ) протягом останніх років, розкриває нові 

можливості перед науковими дослідженнями у всьому світі та в Україні зокрема. Тим не 
менш, зважаючи на здатність моделей ТТТТ розуміти, вивчати та приймати рішення на основі 
опрацювання великого обсягу даних, суспільство стикається із численними етичними 
питаннями, пов'язаними із застосуванням ТТТТ в науці та освіті. Особливо, це стосується 
генеративної моделі текстів ТТТТ СЬаіОРТ та її здатності до створення наукових текстів. 
Питання етики використання ШІ для створення наукових текстів є дуже актуальним і 
розглядається багатьма дослідниками. Розглянемо дослідження деяких з них.

ІІ. Основна частина
На думку Грома М.О., використання генеративної моделі текстів Ш І СЬаіОРТ має як 

позитивні, так і негативні аспекти. Серед позитивних Гром М.О. виділяє: здійснити пошук 
джерел на різноманітну тематику та різними мовами, можливість проаналізувати великий 
об’єм інформації, швидко та якісно перекласти текст з іноземної мови, отримати доступ до 
статистичних даних. Серед негативних/неоднозначних -  СЬаіОРТ може генерувати тексти 
на запит користувача. Цей аспект використання СЬаіОРТ є досить дискусійним, оскільки 
серед науковців виникає питання -  чи може використання ШІ для написання наукових 
текстів вважатися плагіатом? [1].

У ст. 42 Законі України «Про освіту» академічним плагіатом вважається «оприлюднення 
(частково або повністю) наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як 
результатів власного дослідження (творчості) та/або відтворення опублікованих текстів 
(оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства» [2]. Беручи до 
уваги формальне тлумачення, яке визначено у Законі України «Про освіту», текст 
згенерований СЬаіОРТ, не можна вважати плагіатом.

Проте, багато відомих університетів та шкіл світу розглядають застосування СЬаіОРТ як 
плагіат. Заклади освіти апелюють до того, що боротьба з плагіатом спрямована на заборону 
неправомірного та бездумного використання чужої праці без прикладання власних зусиль 
до аналізу.

У публікації [1] зазначено, що основною метою наукової діяльності є пошук вирішення 
проблем та дискусія. Оскільки Ш І користується лише вихідними даними й не створює щось 
нове, то текст, написаний СЬаіОРТ, не має ніякої наукової новизни та власної ідеї, власного 
бачення. СЬаіОРТ має використовуватись виключно як додатковий інструмент для пошуку 
інформації, а не як спосіб для аналізу такої інформації.

Дубняк М.В. в своїй праці [3] пише, що використання моделей ШІ, зокрема СЬаіОРТ, 
може значно підвищити рівень продуктивності праці. Позитивними сторонами 
використання технологій СЬаіОРТ для підготовки наукових текстів є: перевірка тексту на 
граматичні та синтаксичні помилки, що дозволяє звільнити час для аналітичної та творчої 
роботи автора; переклад текстів на різні мови, що сприяє підвищенню цитованості робіт; 
адаптація тексту, залежно від цільової аудиторії та ін.

Разом з тим, автор [3] вказує, що використання СЬаіОРТ для створення текстів несе ряд 
етичних проблем, які в першу чергу виникають у сфері авторського права, а саме 
ускладнюють визначення авторського внеску. Тому, для етичного використання технологій 
ШІ необхідно удосконалити систему правових підходів у сфері авторського права, що 
надасть можливість забезпечити баланс між перевагами використання цих технологій та 
зменшити ризики від їх застосування.

Карчевський М. В. та Штанько В. А. розглядають аспекти правового регулювання Ш І, а 
також піднімають питання, чи можна розглядати СЬаіОРТ як співавтора? Автори статті 
наводять ряд законодавчих положень, які не передбачають можливості коректного
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використання ШІ у науково-педагогічній діяльності, і не дають відповіді на це питання. 
Цікавою думкою авторів є те, що вони вважають, що зазначення СЬаіОРТ як співавтора є 
не лише допустимим, а й єдино можливим способом дотримання академічної доброчесності 
іншими співавторами [4].

Коновальчук Н.О., як і попередні дослідники, також вважає, що моделі ШІ мають 
позитивні (допомагає у роботі викладачів при створенні завдань, питань до тексту, а 
студентам -  для перевірки завдань, створення мовних конструкцій тощо) та негативні 
сторони (зловживання користувачами технологіями ШІ і, як наслідок, перетворення 
навчання на фікцію). Але, знову ж таки, генерування тексту за допомогою ТТТТ не підпадає 
під описані в законодавстві випадки порушення академічної доброчесності. У зв’язку з цим, 
для того, щоб запобігти випадкам академічної недоброчесності студентами, 
Коновальчук Н.О. пропонує викладачам застосовувати такі форми контролю, як усне 
опитування, організацію дискусій на задану тему, а також приділяти увагу мотивації 
студентів. Також викладач сам має бути прикладом академічної доброчесності для 
студентів [5].

Матвєєва К.В., розглядаючи етичний аспект використання інструментів ТТТТ у написанні 
наукових досліджень, приходить до висновку, що варто враховувати ризики використання 
ШТ для написання наукових досліджень (ШТ може видавати некоректну та не завжди 
правильну інформацію, тому до неї потрібно відноситися критично й перевіряти), але при 
цьому робити акцент на позитивних сторонах ШТ, відповідально використовуючи 
згенеровану інформацію. Ця інформація може стати поштовхом для нових досліджень, 
вивчення окремих аспектів під іншим кутом зору. Отриману інформацію потрібно творчо 
обробляти та удосконалювати, підвищуючи в такий спосіб якість написання наукових 
досліджень [6].

III. Висновки
Таким чином, проаналізувавши деякі дослідження щодо етики використання штучного 

інтелекту для створення наукових текстів, можна зробити висновок, що науковці приходять 
до спільного висновку, що використання моделей ШТ має ряд як позитивних, так і 
негативних сторін. СЬаіОРТ та його аналоги безумовно є дуже корисними технологіями, які 
здатні значно покращити ефективність роботи, зокрема, наукової. Разом з тим, написання 
наукових текстів за допомогою ШТ фактично є порушенням академічної доброчесності та 
може вважатися плагіатом, хоча за формальним визначенням таким не є, відповідно до 
чинного законодавства. Тому, питання етики використання моделей ШТ потребує більш 
детального дослідження, а також розроблення нових законодавчих норм, які 
регулюватимуть питання авторського права та дотримання академічної доброчесності під 
час використання технологій Ш Т.
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[6] К.В. Матвєєва “Використання інструментів штучного інтелекту у написанні наукових досліджень: 
етичний аспект”, наХІІІМіжн. наук.-тех. конф. студ., аспір. та мол. вч. Наукова весна 2023, Дніпро, 
2023. с. 246-248. [Електронний ресурс]. Доступно: кйр8://гту.пти.ог£.иа/иа/агккіу-2кігок-
конГегепІ8іу/паикоуа-уе8па-2023/8сіепййс_8ргіп£_2023.ркґ Дата звернення: Січ. 14, 2024.

ЕТНІС8 ОГ И8ШС АКТІШСІЛЬ ШТЕЬЬІСЕХСЕ ЕОН СКЕАТШС
8СІЕХТІГІС ТЕХТ8 

Вгиіака Аііпа, Вгиіака Уагозіау

АВ8ТКАСТ. Тке риЬіісаііоп ехріотез їке еїкіс8 оґ и8іпд Агїійсіаі ІпїеШдепсе (АІ), 8ресіґісаііу їке §епегаїіуе 
іехі токеі СкаіСРТ, ґог сгеаїіпд 8сіепїіґіс іехі8. Й апаіуге8 тезеатск ку 8оте 8ско1аг8 оп текеїкег іке и8е оґ АІ 
ґог тегіїіпд 8сіепііґіс іехі8 соиік ке соп8ікегек а уіоіаііоп оґ асакетіс іпІе§гіїу.

К Е У ^О К Б 8: Агіійсіаі Іпїеііідепсе, СкаіСРТ, Асакетіс Іпіе§гііу, Ріа§іагі8т, 8сіепййс Техі8.

***

ВИКОРИСТАННЯ ШІ ДЛЯ ПЕРСОНАЛІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ
Букатов Денис1

:ПВНЗ “Європейський університет”, Київ, Україна 
Е-таіі: кепу8.кикаїоу@е-и.еки.иа

АНОТАЦІЯ. У публікації проводится аналіз ролі ШІ у персоналізації навчання, використовуючи машинне 
навчання для адаптації освітнього контенту. Вказує на підвищення мотивації та залученості студентів, 
підкреслюючи потенціал ШІ у розвитку індивідуальних освітніх стратегій.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: персоналізація, навчання, системність.

І. Вступ
В сучасному освітньому середовищі, розвиток технологій і, зокрема, штучний інтелект, 

відіграють ключову роль у впровадженні персоналізованих методик навчання. Штучний 
інтелект, здатний аналізувати великі обсяги даних та виділяти в них закономірності, створює 
унікальні можливості для створення індивідуалізованих та адаптивних навчальних програм. 
Це відкриває нові перспективи для оптимізації процесу навчання, забезпечення ефективного 
засвоєння знань та розвитку особистості кожного учня.

У цій тезі описується використання штучного інтелекту для персоналізації навчальних 
матеріалів та індивідуалізованого навчання. Також розглядається користь створення адаптивних 
навчальних систем та побудови персоналізованих навчальних траєкторій, вплив штучного 
інтелекту на мотивацію та залученість учнів до навчального процесу та способи підвищення 
ефективності оцінювання навчальних досягнень за допомогою автоматизованих засобів.

Розглянувши ці аспекти, можна краще зрозуміти потенціал та можливості штучного 
інтелекту у сфері освіти та розвитку нових підходів до індивідуального навчання. Такий аналіз 
є важливим кроком у вдосконаленні освітнього процесу та досягненні оптимальних 
результатів у самопідготовці майбутніх поколінь.

ІІ. Адаптивні системи навчання
В сучасному освітньому середовищі, алгоритми машинного навчання використовуються 

для реалізації адаптивних навчальних систем, які інтелектуально аналізують інформацію про 
студентів і навчальний матеріал. Ці системи здатні динамічно адаптувати контент, швидкість 
та складність завдань, створюючи оптимальний навчальний шлях для кожного учня. 
Наприклад, штучний інтелект може ураховувати індивідуальні відмінності в стилях навчання 
студентів і адаптувати навчальний матеріал відповідно до їхніх потреб.

Наприклад, “Адаптивна платформа для вивчення іноземних мов”
Контекст прикладу: Студент, який має середній рівень знання англійської мови, 

зареєструвався на адаптивній платформі для вивчення мов, яка використовує штучний 
інтелект для персоналізації навчального процесу.

Збір даних: Платформа проводить вступне тестування для оцінки рівня знань студента, його 
слабких та сильних сторін у граматиці, лексиці, аудіюванні та говорінні.

https://rmv.nmu.org.ua/ua/arkhiv-zbirok-konferentsiy/naukova-vesna-2023/Scientific_Spring_2023.pdf
https://rmv.nmu.org.ua/ua/arkhiv-zbirok-konferentsiy/naukova-vesna-2023/Scientific_Spring_2023.pdf

